

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 3-7. Telefon: 339-330, 339-331
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFOLDI HÍREK

B. 1. kiadás 1952 augusztus 27. 6 óra 00 perc

Az elmúlt évben 32 bölcsőde, 38 körzeti orvosi rendelőintézet, több kulturpark, fiókkönyvtár, új tantermek létesültek a fővárosban

i Kj/TI/tot MPT K 5

A Budapesti Városi Tanács augusztus 29-én tartja meg ülését, melyen Varga István, a pénzügyi osztály vezetője beszámol az 1951 évi költségvetés végrehajtásáról.

Az elmúlt évben számos kulturális és szociális intézménnyel gazdagodott fővárosunk, bizonyítva, hogy több mint 800 millió forintos költségvetéssel helyesen gazdálkodott a Budapesti Városi Tanács. 1951-ben csak kulturális célokra 201 millió forintot fordítottak. Ebből a hatalmas és szegények között megkezdtek a Műcsarnok és a milleneumi emlékmű helyreállítását, korszerűsítették a Városi Színházat és a Fővárosi Vigaszínházat, továbbfejlesztették az Állatkertet, és két kulturparkot, öt fiókkönyvtárat létesítettek. Nagy gondot fordítottak arra is, hogy fiataljaink tágas, egészséges, korszerűen felszerelt iskolákban folytassák tanulmányaikat. Az elmúlt évben 31 új tanteremmel gyarapodtak a főváros iskolái,

Ugyanakkor négy romos iskolát helyreállítottak, illetve kibővítettek, három új ovódát építettek.

A dolgozók egészségvédelme érdekében 196 millió forintot fordítottak a kórházak korszerűsítésére, új körzeti orvosi rendelőintézetek létesítésére. Az elmúlt évben a főváros kerületi 38 körzeti orvosi rendelővel gazdagodtak, átadták rendelkezésükre a Szentkirályi-utcai Központi Fogászati Rendelő- és Továbbképző Intézetet, valamint a Kökörcsin-utcai gyermekrendelőintézetet. A nők fokozottabb munkábaállítása érdekében 32 bölcsőde létesült és így a bölcsődei férőhelyek száma 660-al emelkedett.

1951-ben a Budapesti Városi Tanács az ipari tanulók továbbképzésére 33 millió forintot fordított.

Ilyen és ehhez hasonló eredményekről szólnak be a tanácsüléseken, ahol a tanácsstagok véleményét mondják a tanács gazdálkodásáról és ezzel elősegítik a további munkát. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1952. augusztus 27.

6. óra 05 perc

Munkavédelmi hírek a fővárosi üzemekből

i Bur/Va/TI FT Ie 4 plusz 8

A Kismotor- és Gépgyár

festőműhelyében az üzem dolgozói még a múlt év folyamán elszívó kürtöt építettek, amellyel teljesen gáztalaníthatják a műhely levegőjét. Ebben az évben ismét több munkavédelmi feladatot valósítottak meg, így például a szerszámélező műhelyben - ahol a köszörűgépek finom acél- és kóporral szennyezik a levegőt - nagyméretű poreszívó berendezést építettek. A 12 köszörű fölé egy-egy elszívó csövet helyeztek, amelyek közös vezetéken át távolítják el a munka közben keletkező port.

A Hőpalack és Üvegipari Vállalat

dolgozói az üvegmegmunkáló műhelyekben igen magas hőmérséklet mellett végzik munkájukat. Egészségük megóvására védőételeket is kapnak. Így az üvegmegmunkáló műhelyek dolgozói naponta összesen 150 liter tejet és mintegy 350 üveg kristályvizet fogyasztanak el.

A Láng Gépgyár

kollektív szerződése előírja, hogy új gépeket, vagy berendezéseket addig nem lehet üzembe állítani, míg azokat a biztonsági megbízott és a gyár vezetősége munkavédelmi szempontból alaposan meg nem vizsgálta. Augusztus 25-én új, 10 tonnás futódaru érkezett a gyárba. A MÁVAG dolgozói által készített darut még aznap alapos vizsgálat alá vetették. Megállapították, hogy a műszaki feltételeknek ugyan megfelel, de munkavédelmi szempontból több hiányossága van. A vizsgálatok során derült ki például, hogy a darukosárnak nincs megfelelő ajtaja és csak egy keskeny résen, a merevítő gerendák között lehet oda bejutni. A gyár vezetősége úgy határozott, hogy míg a hiányosságokat ki nem küszöbölik, addig nem lehet a darut üzembe helyezni. A Láng Gépgyár és a MÁVAG dolgozói máris megkezdték a hibák kijavítását. /MTI/

Ko

MTI BELFOLDI HIREK.

B. 3. kiadás

1952 augusztus 27.

6 óra 10' perc

Augusztus 26-án a komlói bányagépjavító dolgozói már a 250. szállítócsille javításához kezdtek hozzá.

i Vid Hbj/Tr/tot SL K + 2

A bányásznap tiszteletére a komlói bányagépjavító dolgozói is egész sor javítási munkát végeznek el határidő előtt, hogy megkönnyítsék bányásztársaik munkáját.

A műszakiaknak ehhez a törekvéséhez, hogy a bányameleg munkahelyeinek levegőellátását megjavítsák, ezzel járultak hozzá, hogy egy héttel a vállalt határidő előtt elkészítettek 200 folyóméter 300 milliméter átmérőjű légesűvet. A szállítási nehézségek kiküszöbölése érdekében már a hónap elején megjavították 200 bányacsillét. Azót tovább fokozták munkájukat és augusztus 26-án már hozzáláttak a 250. csille megjavításához is.

Keményen dolgoznak, hogy valóra válthassák a bányásznap tiszteletére tett ígéretüket: minden heverő, hibás csillét teljesen rendbehoznak. /MTI/

Csütörtöktől két új film szerepel filmszínházaink műsorán

i Ha/tot MFT K 4

Csütörtöktől az Uránia, a Szikra, a Május 1, a Felszabadulás és a Munkás filmszínház műsorára tűzi a magyarul beszélő "Veszélyes Őrjéret" című Sztálin-díjjal kitüntetett szovjet filmet. Főszereplője Kadocsnyikov, akinek hangját Ungvári László tolmácsolja.

Ugyancsak e héten kerül először bemutatásra a "Renéység útja" című olasz film, a munkanélküli szicíliai kőbányászok sivár életéről ad képet, s bemutatja az olasz ipari munkások és mezőgazdasági dolgozók sztrájkmozgalmát. A film főszerepében a közönség viszentlátja Raf Vallone-t, aki a "Nincs béke az olajfák alatt" című filmben a pástort alakította. A film a Corvin, Duna és a Budapesti Hunyadi mozikban kerül műsorra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

4. kiadás 1952. augusztus 27. 6 óra 15 perc

Móricz Zsigmond halálának 10. évfordulójára megjelent Móricz Zsigmond válogatott műveinek I. kötete

AKV/SzE/He D M FT K

Móricz Zsigmond halálának 10. évfordulója alkalmából a Szépirodalmi Könyvkiadó megkezdte Móricz Zsigmond válogatott műveinek kiadását. A sorozatot 20 kötetre tervezik és egészvászon kötésben, illusztrálva kerül kiadásra. A sorozat első köteteként a "Boldog ember" című regény jelent meg. Ezévből kerül kiadásra Móricz Zsigmond válogatott műveinek I. kötete is, mely válogatott ifjúkori novelláit tartalmazza "Elbeszélések I." címmel.

A Szépirodalmi Könyvkiadó Móricz Zsigmond válogatott művei első két kötetén kívül a Magyar Klasszikusok sorozatában ebben az évben adja ki a "Rokonok" című regényét és "Ele em regénye" című önéletrajzi művét.

A Művelt Nép Könyvkiadó Móricz Zsigmond halálának 10. évfordulója alkalmából megjelenteti Móricz Zsigmond irodalmi tanulmányait, valamint Kozocsa Sándor bibliográfiai összeállítását "Móricz Zsigmond irodalmi munkássága" címmel.

A magyar dolgozók nagy érdeklődéssel fordulnak a nagy realista író halhatatlan alkotásai felé. Nagy példányszámú kiadásban jelennek meg az eddig már 7 Móricz kötetet adták ki a magyar könyvkiadók, összesen 72.600 példányban.

A Szépirodalmi Könyvkiadó kiadásában jelent meg "Arvácska" című regénye és az "Egyszer jóllakni" című elbeszélésgyűjteménye, valamint a "Gyalogolni jó" című irodalmi riportkönyve. Az Ifjúsági Könyvkiadó jelent meg az "Iciri-piciri" című verses kötetje, a "Tehéz kétgarasos" című mesekönyve és a "Légy jó mindhalálig" című nagysikerű ifjúsági regényének újabb kiadása. A Művelt Nép adta ki "A tej" című egyfelvonásosát.

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1952. augusztus 27. 6 óra 20 perc

Nevelők az új tanév előkészítéséért

t Sr/Va/TI M Ie 3 plusz 3

A pedagógusok a szünidő nagyrészt is felhasználták, hogy jó munkával előkészítsék az új tanévet. A Madách gimnázium nevelője, Horni Oszkár érdekes módon foglalkozott tanítványaival. Az iskola tanulóit hetenként orosznyelvű levélben számoltak be tanáruknak nyári véleményeiről. Horni Oszkár válaszolt a levelekre és útmutatást adott a nyelvtanuláshoz. A lelkiismeretes pedagógus részletesen tanulmányozta a leveleket s az iskolaév kezdetére minden egyes levéltípus számára kidolgozza: milyen tapasztalata van orosztanulásáról a levelek alapján.

A Fazekas Mihály általános gimnáziumban a pedagógusok a szülői munkaközösség tagjaival meglátogatták az évvégi beiratásokról távolmaradt növendékeket. Beszéltek velük a továbbtanulás fontosságáról és ígéretet is kaptak tőlük, hogy a pótbefiratkozásról egyetlen növendék sem marad távol.

A Szemere-utcai általános fiúiskola tanulói a nyár folyamán nevelőik segítségével ajándékokat készítettek, amelyeket az évnnyitó ünnepélyen adnak át az iskolájukba kerülő 170 elsőosztályos tanulóknak. /MTI/

XVI. kerületi I.-es típusú "Rákosi Mátyás" termelőszövetkezeti csoport II.-es típusúvá alakult

PT/TI Ká K 3

Egy évvel ezelőtt alakult meg a XVI. kerületben a Rákosi Mátyás nevelőt viselő I.-es típusú termelőszövetkezeti csoport. A 13 családból álló csoport 72 hold földön kezdte meg a közös gazdálkodást. A közös munka eredménye nem maradt el ugyan, de a gépeket mégsem tudták megfelelően kihasználni. Év közben a tagok szorgalmasan tanulmányozták a III.-es típusú tzsce-k szervezeti szabályzatát, s rájöttek, hogy az ő számukra sokkal több előnyt jelentene, ha a fejlettebb formát választanák.

Az elmúlt napokban aztán a XVI. kerületi "Rákosi Mátyás" tzsce II.-es típusú termelőszövetkezeti csoport lett. A csoport egyelőre külter- es gazdálkodást folytat, de a későbbiek folyamán áttér az állattenyésztésre és a gyümölcsstermesztésre is. /MTI/

Ke

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952. augusztus 27.

6 óra 25 perc

A harmadik negyedévre vállalt 2,450.000 forint értékű árucikkből augusztus 25-ig 2,380.000 forint értéket termeltek terven felül a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárának dolgozói

i SL/TI SL K

A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárának dolgozói levélben jelentették Rákosi Mátyásnak a harmadik negyedévi terv teljesítése során elért eredményeiket. A levél szövege a következő:

"Drága Rákosi Elvtárs!

Gyárunk műszaki és fizikai dolgozói a harmadik negyedév kezdete óta lelkes munkával harcolnak, hogy maradéktalanul teljesítsék drága Rákosi elvtársunknak adott szavukat. Eredményeiket szinte napról-napra fokozva, augusztus 25-ig jelentősen túlteljesítették a harmadik negyedévi vállalás mai napig esedékes részét. A szeptember 30-ig vállalt 2,450.000 forint értékű különféle árucikkek közül augusztus 25-ig 1,759.000 forint értéket termeltünk terven felül, ezenkívül 621.000 forint értékű olyan gyártmányt adtunk terven felül népgazdaságunknak, ami eredeti vállalatunkban nem szerepelt. Ezzel a mai napig 2,380.000 forint értékű gyártmánnyal szárnyaltuk túl tervünket július 1. óta.

Különösen jó eredményt értek el dolgozaink nagy békealkotásaink, a Sztálin Vasmű és a November 7. Erőmű rendelkezéseinek határidő előtti elkészítésével. A vállalt 12 ezer sorkapocs helyett 40 ezer sorkapocsot gyártottunk terven felül és ugyancsak terven felül ezer szigetelőt készítettünk. Ezeknek a gyártmányoknak nagyrésze a Sztálin Vasmű és a November 7. Erőmű időelőtti elkészítését szolgálja. Jelentős túlteljesítést értünk el exportvállalásaink teljesítése során is. A felajánlott 6 darab 65 KVA kapcsolótábla helyett 10 ilyen kapcsolótáblát szállítottunk terven felül külföldi megrendelőinknek. A terven felüli gyártmányok között szerepel 500 motorvédőkapcsoló, 200 csillagdeltakapcsoló, 60 kormánykapcsoló, 35 fékmágnes és számos más gyártmány.

Igérjük drága Rákosi elvtárs, hogy eredményeink nem tesznek elbizakodottá bennünket, tudjuk, hogy a békéért folyó harcban úgy vehetjük ki méltóképpen részünket, ha továbbra is az elsők között haladunk a terv túlteljesítéséért. Ehhez nagy segítséget nyújtanak az augusztus 20-i versenyszakaszban szerzett tapasztalataink. Ezek felhasználásával alkatrészgyártó üzemeinkben a harmadik negyedév végéig áttérünk a grafikonyszerű termelésre, hogy ezzel is biztosítsuk a szerelőműhelyek munkájának zavartalanságát.

Azt akarjuk elérni, hogy a harmadik negyedév végén örömmel jelenthessük Rákosi elvtársnak vállalatunk túlteljesítését." /MTI/

- - - -

MTI BELFOLDI HIREI

B. 7. Hirdetés 1952. augusztus 27. 6 óra 30. perc

Szeptemberben mintegy 300 bányász-családhoz építést kezdik meg állami támogatással

1. Hon/III/tot II K 5

A jövő év végéig jelentős állami támogatással 2.500 saját családi ház megépítésével segíti kormányzatunk a szociális hátrányosokat. Az akció keretében a munkályuktól távol lakó és erre érkező bányászok a bányatelepekhez közel 250-300 négyzetméteres telket kapnak ingyenes földhasználatra. Az építkezéshez szükséges anyagot jelentős áremelés nélkül, hiálában adják az építkező bányászoknak. A kormány ezenkívül a szerelési szakipari munkák elvégzésére is nyújt hitelt. Kormányzatunk ingyen tipustervekkel, műszaki tanácsadással támogatja a saját házukat építő bányászokat. Az akció során épülő házak a bányászok egyéni telekkönyvi tulajdonába kerülnek.

Az állami támogatással épülő 2.500 családi házból 500-at már idén felépítenek. Ezeknek helyét kijelölték és szeptemberben Tatabányán, Cstőfibányán, Kisterenyén, Komlón, Ormaspusztán, Somáilyban és Arlón összesen mintegy 300 egy és kétszobás bányász-családhoz építést kezdik meg.

A minisztériumi rendelet értelmében az idén megépülő 500 családlátházhoz lemillió téglát, 2,500 tonna cementet, 500 köbméter fa- és fűrészanyagot, 11.133 köbméter kavicsot és 6,116 négyzetméter üvegyangot biztosítanak. /MTI/

Szeptember közepére készítik el az első magyar gyártmányu kvarclámpatartókat a Röntgen Rt. dolgozói

1. Ho/tot III K 5

A Röntgen Rt. dolgozói ebben a hónapban kezdtek hozzá az első magyar gyártmányu kvarclámpatartók készítéséhez. A lámpatartókhoz szükséges alkatrészeket szériában gyártják. Augusztus 26-ig loc kvarclámpatartóhoz szükséges alkatrész készült az üzemben. Legyártottak többek között 100 darab mozgatható reflektorszerkezetet és a hozzá tartozó reflektorokat. Szerda reggel újabb 50 darab tartó gyártást kezdtek el az üzemben.

A kvarclámpatartók hazai gyártása nemcsak azért jelentős, mert azokban a szükséges esetekben leginkább megfelelő célokat szolgálnak. Ezzel ugyanis a lámpatartó és égő egybeszerelve érkezett külföldről. Az eddigi 300 wattos lámpák helyett 500 wattos lámpák sugároznak majd az ibolyántúli sugarakat. Ezzel a régi lámpáknál hat percenként sokkal nagyobb intenzitásban a kvarckéregelés ideje. Bányászainknál is ezek az 500 wattos kvarclámpák helyettesítik majd a napfényt. A tartók szerint az első kvarclámpát Komló most épülő fűtőházban szerelik majd fel. A nagyösszeű valutahoztakerítést eredményesen, hamaroztatják, mert

A kvarclámpatartók összeszerelését augusztus végén kezdik meg és szeptember közepére elkészülnek az új gyártmányu első példányai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1952. augusztus 27. 6 óra 35 perc

Még ebben az évben négy új KÖZÉRT üzletház nyílik a Rákóczi-úton

i Bi/ho/PE Li K 4 +10

A dolgozók ezrei keresik fel naponta a Rákóczi-úton jelenleg működő két KÖZÉRT üzletházat. Bár mindkettő korszerű, nagyméretű áruház, mégsem tudja kielégíteni a vásárlóközönség mind fokozottabb igényeit. Ezért a KÖZÉRT még ebben az évben újabb négy üzletházat nyit a Rákóczi úton, kettőt a páratlan, kettőt pedig a páros oldalon.

A 19. szám alatti új üzletház november elejére nyílik meg. s mintegy negyven méter hosszú utcai frontot foglal el. Az üzletben 90 százalékban nők dolgoznak majd s csak a nehezebb munkát végzik férfiak.

Új üzletház épül a Rákóczi-ut 32. sz. alatt és a Rákóczi-ut 59.sz. alatt is. A negyedik új üzletház a Rákóczi-ut 2.sz. alatt nyílik meg. A hatalmas üzletház mintegy ötven méter hosszú utcai frontot foglal el s a dolgozók kívánságára szintén éjjelnappal árusít majd.

Igy ez év végére kiépül a Rákóczi-ut KÖZÉRT élelmiszerüzlet hálózata. December végére már hat korszerű, minden igényt kielégítő üzletházban vásárolhatnak majd a környék dolgozói. /MTI/

Korszerű, új utcaseprőkoszit állítanak üzembe a fővárosban

i gyr/TO/PE Li K 3

Legy

Újfajta utcaseprőkoszit próbált ki a héten a Köztisztasági Vállalat. Az új gépkocsi nemcsak sepr, de fel is szedi a szemetet az utcákról. Az új seprőkoszi acélkeféi/lapátra szorítják a szemetet, amely a lapátról a kocsin lévő tartályba kerül. Az új seprőkoszi seprés közben vizet is permetez, hogy ne verje fel a port. A korszerű új seprőkoszit a jövő héten állítják üzembe Budapest utcáin. A Budapesti Városi Tanács támogatásával a Köztisztasági Vállalat a jövő évben több ilyen korszerű koszit állít be a tisztaság fokozására. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 9. kiadás 1952. augusztus 27. 6 ór 40 perc

Szeptember 1-től 6-ig munkavédelmi hetet tartanak a fővárosi építkezéseken

i V/Tr/tot LI K 4+2

Központi Vezetőség utmutatása nyomán az építők szakszervezetének munkavédelmi osztálya az Építésügyi minisztériummal együttműködve szeptember 1 és 6 között építőipari munkavédelmi hetet rendez a jelentősebb budapesti építkezéseken. A munkavédelmi hét előkészítésre szervező- és irányító bizottságot alakítottak a szakszervezet és a vállalatok munkavédelmi dolgozóiból.

Az építőipari vállalatok dolgozói nagy lendülettel készülnek elő a munkavédelmi hétre, amelynek során a balesetvédelmi megbízottak minden reggel megbeszélést tartanak a dolgozóikkal. Ezenkívül filmvetítés kíséretében ismertetik a munkájukkal kapcsolatos óvórendszabályokat. Azoknál a vállalatoknál, ahol eddig még nem volt munkavédelmi oktató-szoba, szeptember 1-én állandó jellegű oktató-szobát rendeznek be. A munkavédelmi hét alatt minden építkezésen balesetvédelmi ötletnapokat is rendeznek, hogy a munkások újítások bevezetésével, a dolgozók javaslatai alapján elősegítsék a balesetek és ipari megbetegedések megelőzését. /MTI/

Az Audió Hang és Kinotechnikai Gyárban szeptember elején megkezdik a 25 wattos hangerősítők sorozatgyártását

i Iv/ho/tot SI K 4

Az Audió Hang és Kinotechnikai Gyárban eddig a leggyöbbrészt kézi művelettel készítették a különböző típusú erősítők alkatrészeit. Az üzemet nemrégiben ezzel a felhívással bízták meg, hogy kezdjenek hozzá a 25 wattos hangerősítők sorozatgyártásához.

A gyár műszaki vezetői az élenjáró szovjet gyártási technológia felhasználásával új eljárást dolgoztak ki az erősítők sorozatgyártására, amelyre szeptember elején került sor. Melyhuzással készítik majd az erősítő egyik legfontosabb alkatrészét, az előlapot. Ennek a módszernek az a lényege, hogy gép segítségével sajtolás és előrajzolás nélkül pontosra szabják ki az előlapot. Ily módon az erősítő gyártási idejét a régebbi 17 óráról 8 és fél órára csökkentik. A gyár kollektívája célul tűzte ki, hogy a hangerősítőkből, amely rádió és mikrofonüzvetítésre is kitűnően alkalmas, a jövő hónapban elkészítsenek 100 darabot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás

1952. augusztus 27.

6 óra 45 perc

A Keleti Fűtőház dolgozói a mozdonyok fűtőjavítási idejének csökkentésével harcolnak az őszi csucsforgalom sikeréért

i VT/Tr/TI Li K

A Keleti Fűtőház mozdonyvezetői és fűtői az őszi csucsforgalom beindulásakor komplex-brigád szerződést kötöttek a mozdonyokat javító vontatási műhely dolgozóival. A szerződésben a javítóműhely dolgozói gyors és minőségi munkát vállaltak. A mozdonybrigádok kötelezték magukat, hogy a szükséges fűtőjavításokról még utközben, telefonon, előre tájékoztatják a fűtőházi művezetőket, csoportvezetőket, hogy azok időben felkészülhessenek a javításra. A jó együttműködés eredményeként sokkal tervszerűbben folyik a mozdonyok fűtőjavítása, s így mintegy 20-25 százalékkal csökkent a javítási idő. /MTI/

Helyiipari vállalatok, kisipari termelőszövetkezetek új gyártmányai

i gyr/TI/TI Li 4 plusz 5

Ujfajta kályhák

A Budapesti Lemezcsempagyártó és Kályhajavító Vállalat újfajta lemezcsempéből készült kályhák gyártását kezdte meg. Eddig egy lemezből készítették a vaskályhákat, most kisebb vaslemezdarabokból, csempéből rakják össze a kályhát ponthegesztéssel. Több ezer ilyen kályhát készítenek még ez évben.

Kis motorok kerékpárokra

A fővárosi Motor- és Gépjavító Vállalat egy újfajta kis motor modelljét készítette el. A kis motor 7 kilo súlyu, bármilyen kerékpárra felszerelhető, kevés benzint fogyaszt. Az újfajta motor próbagyártását még ez év folyamán megkezdik.

Rugalmas réstömőanyag
télire

A Budapesti Háztartási Vegyicikket Gyártó Vállalat újfajta réstömő anyagot állított elő. Az új réstömő hideg időkben az ablakok, ajtók légelezésére alkalmas. Az anyag puha, rugalmas, nem keményedik és több éven át használható.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás

1952. augusztus 27.

6 óra 50 perc

/Helyiipari vállalatok... folyt./ 1 gr/TI/TI Li K 4 plusz 5

Minőségi játékok a gyermekeknek

A "Csillag" kisipari szövetkezet minőségi játékok készítését kezdte meg. A játékok - főleg állatfigurák - törhetetlen műanyagból készülnek. Az állatfigurák színezése élethű. A játékszükséglet kielégítésére egyébként 1953-ban új vállalatot létesít a Budapesti Városi Tanács. Az új vállalat kizárólag minőségi játékokat fog készíteni.

Különleges tanszerek

A Faesztergályosok Minőségi Kisipari Szövetkezete az évben speciális tanszereket is készített. A különleges tanszerek főleg főiskolákon szükségesek. Így a szövetkezet készítette azt a hatalmas összerakható szemgolyót, amely az orvostanhallgatók tanulmányaihoz szükséges. Összerakható, hatalmas buzaszál és különböző virágok összerakható modelljei is a szövetkezeti dolgozók alkotása a szemléltető oktatás elősegítésére. A szövetkezet gyártotta a különböző lencsékhez a tartókat is. Ebben az évben 15 ezer szemléltető tanszert készítettek, de a fokozott igények kielégítésére már a következő évben százezer különleges tanszert fognak gyártani.

Az első magyar nádarató kombájn

A budapesti vaskisipari szövetkezetek közös munkával elkészítették az első magyar nádarató kombájnt. A gép három és fél tonna súlyú, aratja és kévézi is a nádat. A kombájnhoz szerelt transzportőr a kombájnt követő tutajra csúsztatja az összekötözött nádat. A gép körülbelül 30 centiméter süllyedéssel mozog a mocsárban. A nádkombájnt a Velencei tavon próbálták ki és kitűnően működött. A mintakombájn mására még ez évben két kombájnt gyártanak tervon felül a budapesti vaskisipari szövetkezetek. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 12 kiadás

1952 augusztus 27.

6 óra 55 perc

A Ganz Törzsgyár dolgozói augusztusban 735 bánya-csillekereket készítettek terven felül

i Vm/II/tot. SL K 3

A Ganz Törzsgyár dolgozói július elején azt a feladatot kapták, hogy fejlődő bányáiparunk számára csillekereket készítsenek,

Az öntede műszaki vezetősége és fizikai dolgozói azonnal hozzáfogtak a munkához, hogy biztosítsák a csillekerék-öntésre való áttérés előfeltételeit. Egymás után öntötték a csillekerékhez szükséges kokillákat, a műszaki vezetők pedig meghosszabbították a darukat, kibővítették az öntőeret, hogy több kokilla fénjen el egymás mellett.

Papp István 8 tagú keréköntő brigádja röpgyűlésen tett ígéretet, hogy a harmadik negyedévben úgy szervezik meg munkájukat, hogy minél több csillekereket kapjanak a bányák dolgozói. Felajánlották, hogy naponta 35 darab csillekereket öntenek terven felül.

A Ganz Törzsgyár keréköntő brigádja ígéretét eddig teljesítette és augusztus 1-től 27-ig terven felül 735 darab csillekereket öntöttek. Ezzel elősegítették, hogy ebben a hónapban a tatabányai bányászok 440, Dorog pedig 400 darab csillekereket kapjon. /MTH/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952 augusztus 27 12 óra 50 perc

Uj akna betonozását kezdték meg a földalatti gyorsvasut 3-as munkahelyén

i Ta/no/Hné KoM Ie 4

A földalatti gyorsvasut Népstadion-állomásának építkezésénél, a 3-as munkahelyen a munka egyik érdekes szakasza kezdődött el: a Keleti Fűtőház fordítókorongja mellett létesülő új akna betonozását kezdték meg. Ebből az aknából indul majd meg az alagutcsövek furása a Keleti pályaudvar irányába.

Az aknasüllyesztés munkálatait nem löngnyemésos módszerrel végzik, hanem vasbetonszokrényt betonoznak és ezt süllyesztik le az aknába a kívánt mélységig.

Az akna betonozásánál résztvesznek azok az ács -, vasszerelő- és betonozóbrigádok is, amelyek nagyszerű felajánlásuk teljesítése során határidő előtt befejezték a Népstadion-állomás két kupolájának betonozását. Uj munkaterületükön ismét felajánlás megtételével kezdték munkájukat: a műszaki akadályok miatt késéssel induló aknabetonozást és süllyesztést - a késés nagyrésznök behozásával - október 15-~~re~~ befejezik./MPI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

Ha/Ha/Hné M Ie

Mai B 3. kiadásunk második hírének /Csütörtöktől két új film szerepel filmszínházaink műsorán/ első sora helyesen így hangzik: "Csütörtöktől az Uránia, a Szikra, a D ó z s a, a Felszabadulás stb..

Jól bevált ujitás az amerikai szövőlepke elleni védekezésre

i Kő Hné Ká Ie 4 8

Az amerikai fehér szövőlepke második nemzedéke pusztításának megakadályozására országsszerte irtóhadjárat indult a kártévő ellen, a rendelkezésre álló motoros permetezőgépek - közöttük öt szovjet nagyteljesítményű motoros permetezőgép - segítségével. A védekezés azonban csak akkor lehet eredményes, ha a háztáji gazdaságok, magánkertek tulajdonosai is gondosan és lelkiismeretesen végzik az előírt védekezési munkákat.

Gondoskodni kell annak megakadályozásáról is, hogy ősszel a hernyók védett helyre húzódjának bebábozódni.

/Folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1952 augusztus 27 14/ óra — perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó Ig A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 27-én, szerdán délben:

A sarkvidéki hideg levegő keleten már a Fekete-tengerig nyomult előre, újabb hulláma pedig a Brit-szigeteken okoz esőt. A közbúlsó területen, főleg az Alpok és a Kárpát-medence felett, leszálló légáramlás van uralkodni.

Hazánkban kedden a keleti megyékben voltak esők. Csengetben 11 mm-t mértek. A hőmérséklet országsszerte 23-25 fokig emelkedett. Ma reggelre 13-11 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0,1 mm-rel magasabb volt a sokévi átlagnál.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelt süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: ma déli-délutáni felhőképződés, eső nélkül, holnap növekvő felhőzet, néhány helyen, inkább csak északon, eső. Mérsékelt délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére esütörtökön reggel: 13-16, délben északon 23-26, délen 26-29 fok között. /MTI/

--- S

15. kiadás 1952 augusztus 27 14 óra 30 perc

/Jól bevált ujitás....folyt/ 1 Kő Hné Ká Ia

A bebábozódni készülő hernyók összefogására ötletes ujitást dolgozott ki Zágon Jankó Jenő somogy megyei növényvédelmi előadó és Bajesi Ede főagronómus. Az ujitás lényege, hogy a fertőzött fák törzsére 10-12 centiméter vastag, 50-60 centiméter széles szalmaköteget erősítenek fel, úgy hogy a köteg alsó része 5-6 magasságba kerüljön. Ezt akkor erősítik fel, amikor a hernyók a fa törzsén elkezdik a vándorlást. A hernyók a felerősített szalmakötegekben bábozódnak be. A szalmakötegeket novemberig kell fennhagyni, majd elővigyázatosan le kell szedni, úgy hogy a hernyók a köteg alá tartott kosárba hulljanak. Az összegyűjtött hernyókat azonnal meg kell semmisíteni.

A szalmaköteg alkalmazása azonban a kártevő elleni védekezésben csak kiegészítő eszköz, amely nem teszi feleslegessé a többi előírt védekezési eljárásokat./MTI/

Az Országos Takarékpénztár felhívja

k OTP § Hné Tom VE

mindazokat a dolgozókat, akik kifizetett Második Békekölcsön-kötvényeiket ezideig még nem kapták meg, hogy kötvényeiket kérjék munkahelyük Békekölcsön-felelősétől.

Azok a készpénzjegyzők, akik kifizetett Második Békekölcsön-kötvényeiket még nem vették volna kézhez, Budapesten az Országos Takarékpénztár illetékes kerületi, vidéken pedig a megyeszékhelyi fiókjától kérjék azok megküldését./MTI/

Felkészültek az új iskolaévre Heves megye pedagógusai, tanulói, szülői munkaközösségei

Vid Hné M VE

Heves megye pedagógusai, tanulói és a szülők a nyári szünetet arra használták fel, hogy előkészítsék az iskolákat az új oktatási évre. A nyáron továbbfejlesztették az "Építsük, szépítsük iskolánkat" mozgalmat s ezen a téren szép eredményeket értek el.

/Folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952 augusztus 27

15 óra 35 perc

/Felkészültek az új iskolaévre....folyt/ Vid Hné M VE

Sírokon a tanulók a szülők segítségével mintegy tízezer forintos társadalmi munkával helyreállították az iskolát, beváltak a falakat s egy új tanári szobát létesítettek. Parád-sasváron a fiatalok kulturtermet létesítettek. Recskén a szülői munkaközösség támogatásával a pedagógusok és diákok tornaúdvart létesítettek, ahol ugró -, futó és röplabdapálya van, az iskola előtt pedig kis virágoskert hirdeti az uttörők szorgos munkáját. Hasonló tornaúdvart létesítettek a mátraballai tanulók is.

A gyöngyössolymosi tanulók és szülők csempével kirakták az iskola folyosóit, ezenfelül szakfelszerelések terén is komoly támogatást adtak az iskolának. A többi között 17 rovargyűjtő ládát készítettek el s az iskola szénítéséhez és berendezésének bővítéséhez mintegy 50.000 forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá.

Hatvanban a vegyipari technikum növendékei közül száznegyvenen vettek részt a kétszázszemélyes diákotthon építésében. Az anyák az iskolák meszelését vállalták és végezték el, míg a szakkörökben dolgozó uttörők a fizikai, kémiai s egyéb szertárak anyagainak kiegészítésével foglalkoztak s szemléltető eszközöket készítettek./MTI/

9

MTI / BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás.

1952. augusztus 27.

10 óra 45 perc

Legszebb állataikat is bemutatják a debreceni mezőgazdasági kiállításon az állami gazdaságok és termelőcsoportok

i vid K6/PE Ká VE +2

Szorgalmas munka, nagy készülődés folyik Debrecenben a mezőgazdasági technikum termeiben és udvarán. Itt rendezik meg az augusztus 29-én megnyíló Hajdu-Bihar-megyei mezőgazdasági kiállítást. A termekben kedd estig már több mint 110 tábla készült el, amelyek szemléltető képeken, grafikonokon mutatják be, hogyan változott meg a mezőgazdaság képe Hajdu-Biharban a felszabadulás óta. Grafikonok szemléltetik azt is, hogyan növekedett 1945 óta a megyében az ipari növények termelése. A felszabadulás előtt a megyében csak hirtől ismerték a gyapotot, az idén már több mint négy és félezer holdon termelik a "fehér aranyat" az állami gazdaságok, tszcs-k és egyénileg dolgozó parasztek. A termelőcsoportok közel ötszáz holdon termelnek rizst. Csaknem kétszeresére nőtt a rost-kender vetésterülete is.

↳elviszik

A kiállításra a Hajdu-Bihar-megyei állami gazdaságok és termelőcsoportok a leg szebb állataikat is. Kedden érkeztek meg a kiállításra az első állatok: a juhok a zsákai állami gazdaságból. Petruc István kitüntetett juhász részletesen beszámol majd a kiállítás részvevőinek azokról az eredményekről, amelyeket a szovjet módszerek alkalmazásával ért el. Idén a nyírási átlaga 90 dekával volt nagyobb juhonként az előírányzott öt kilónál, de van olyan juh is gondozás alatt, amely tiz kiló gyapjut adott. /MTI/

Országsszerte megindult az őszi szántás és vetés

ö vid K6/PE Ká VE +5

A kedvező időjárás kihasználva, a dolgozó parasztság sokhelyütt megkezdte az őszi vetés előkészítését, a trágyakihor-dást és alászántást, valamint a vetőszántást. Több helyen folyik már a vetés is.

Győr megyében

eddig 4181 holdon végezték el a vetőszántást. Ebben a munkában is élenjárnak a termelőcsoportok. A mosonszolnoki "Vörös Csillag", a mosonmagyaróvári "Szabadság" és a várbelogi "Petőfi" termelőcsoportok a vetőszántást már ötven százalékban elvégezték. Ugyan-ez a helyzet Ménfőcsanak, Gyarmat, Hegykő, Rőjtökmuzsaj és Egyházasfalu községekben is.

/folyt. köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

8 18. kiadás

1952. augusztus 27.

14 óra 05-perc

/Országszerte megindult az őszi szántás. . 1.folyt./ i vid Kö/PE
Ká VE

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya, a járási agronomusok, valamint a gépállomások vezetőinek bevonásával tartott értekezleten beszéltek meg az őszi feladatokat. Elhatározták, hogy a tanács szakemberei hetenként kétszer rendszeresen ellenőrzik az őszi munkák menetét, a gépek karbantartását, valamint az elvégzett munkák minőségét is.

Veszprém megyében

a balatonfüredi járásban Balatonudvari és Örvényes községek dolgozó parasztjai kedd estig a keverékszántás 80 százalékát már elvégezték és szerdán hozzákezdtek a vetékszántás hoz és a vetéshez. A felsőörsi "Dózsa" termelőszövetkezet is elvégezte kedd estig harminc holdon az őszi takarmánykeverék alá a vetékszántást és szerdán szintén hozzáfogott a vetéshez.

A járási tanács mezőgazdasági osztálya értekezleten beszölte meg a községi tanácselnökökkel a mezőgazdasági állandó bizottságok elnökeivel, a termelőcsoportok elnökeivel és a gépállomások vezetőivel az őszi munkák minél gyorsabb és zavartalanabb elvégzésének módjait. A tavalyi tiznapos munkatervvel szemben öt-öt napra szóló munkatervet dolgoztak ki. Elhatározták, hogy az egész járás területén a szántást a tavalyinál két-három centiméterrel mélyebben végzik.

Öt napra szóló munkatervet dolgozott ki az őszi munkák végzésére

a hajduszoboszlói

tanács mezőgazdasági osztálya is. A tanács úgy határozott, hogy a város határában a kukorica, napraforgó és burgonya betakarítását szeptember 20.-ig be kell fejezni. Megszervezték az őszi munkák ellenőrzését is, hét állandó bizottsági tag, tíz mezőőr és 64 dűlőbiztos bevonásával. Külön bizottság vizsgálja felül, hogy a vetőgépeket jól javították-e ki.

A város határában javában folyik a trágyahordás: a földekre. A gépállomás 14 gépe már dolgozik a termelőszövetkezetek földjein, szerdáig négyszáz holdon végezték el a vetékszántást. 9

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952. augusztus 27.

17 óra — perc

/Országszerte megindult az őszi szántás. . 2...folyt./ i vid Kő/PE
Ká VE

Tolna megyében

is folyik a vetőszántás a termelőszövetkezetek földjén. A dunaszentgyörgyi gépállomás eddig háromszáz, a sárpilisi 266 holdat szántott már fel. Több gépállomás már mélyszántást is végez. A dalmandi gépállomás eddig 151, a nagydorogi 147 holdon végezte el az őszi mélyszántást. A dalmandi gépállomás hatvan holdon a vetéssel is végzett.

A pölöskei gépállomás

dolgozói, akik az Alkotmány ünnepéig nyári tervüket 101.2 százalékra teljesítették, jól felkészültek az őszi munkákra is. Augusztus 26.-ig minden erő- és munkagépet kijavítottak. A brigádok már átvették a számukra megművelésre kijelölt földterületeket. A gépállomás november 7. tiszteletére versenyre hívta ki Zala megye többi gépállomásait az őszi munkák határidő előtti elvégzésében. Vállalták, hogy őszi tervüket november 20.-ig - 98 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett - száz százalékra teljesítik. /MTI/

- - - -

Egy hét alatt tizenhárom új tészes alakult Békés megyében

vid PE Mi Ni

Békéscsaba, augusztus 27.

A nagyüzemi gazdálkodás eredményei mind több egyénileg dolgozó parasztot győznek meg arról, hogy termelőszövetkezetekben a helyük. Egy hét alatt Békés megyében 1228 család lépett be a tészesekbe és 13 új csoport alakult. Nagyszénáson 29 család 300 holdon I. típusú tészes-ben kezdte meg a közös gazdálkodást, Körösladányban harminc család 291 holdon alakított I. típusú tészes-t. A harminc családból husz középparaszt.

Különösen nagy az egyénileg dolgozó parasztok érdeklődése Tótkomlóson a szövetkezeti gazdálkodás iránt. A legutóbbi hét nap alatt 270 család lépett be a meglévő szövetkezetekbe. Szeghalmon kétszázharminccal szaporodott a közösen gazdálkodó családok száma. /MTI/

- - - -

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20. kiadás

1952 augusztus 27

14 óra 10 perc

Magzatelhajtó bünszövetkezet felett ítélkezett a bíróság

k Igm § Hné FT VE

A budapesti megyei bíróság augusztus 26-án tárgyalta egy magzatelhajtó bünszövetkezet ügyét. A bíróság megállapította, hogy a minden orvosi képzettség nélkül mesterkedő vádlottak a legjelentősebb egészségügyi előírások betartása nélkül rendszeresen hajtottak végre magzatelhajtásokat és egy elveszülteletű csecsemőt megfojtottak és elástak. A vádlottak a karmaik közé került asszonyok életét súlyosan veszélyeztették.

A bíróság a bünszövetkezet szervezőjét, a volt nyilas Gács István tisztviselőt, valamint Friedl Béla volt egyetem hallgatót fejenként 15 évi börtönre ítélte. Gács és Friedl felhajtói Csanádi Andorné foglalkozás nélküli volt háztulajdonos és Goldberger Miklós^{no} erkölcsrendészeti felügyelet alatt álló, volt textilnagykereskedő, a hírhedt gyártulajdonos budai Goldberger Miklós felesége voltak. Mindketten a magzatelhajtások végrehajtásában is közreműködtek. A bíróság Csanádinét nyolc évi, Goldbergnét pedig hét és fél évi börtönre ítélte. Bogár Terenonét, aki elveszülteletű magzatát megölette, a bíróság nyolc évi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

A szolnokmegyei tsz-ek szovjet módszerrel 1,500.000 forint értékű új állateleséget biztosítanak szalmából

Vid Hné Mi VE

A szolnokmegyei tanács mezőgazdasági osztálya csütörtökön délelőtt értekezletre hívta össze a járások főállattenyésztőit és a szolnoki járás termelőszövetkezeteinek állattenyésztési felelőseit. Az értekezleten a téli takarmány biztosításáról tárgyaltak.

Szolnok megyében az őszi buza és a rizs szalmája az idén rendkívül bőséges. A szalmát idáig csak alomként hasznosították. I. I. Rogyin szovjet szakértő azonban a közelmúltban rámutatott, hogy különböző eljárásokkal a szalmából közepes tápértékű szénával egyenrangú takarmány nyerhető. Az értekezleten kimutatták a járások főagronómusai, hogy mivel a szalma tápértékét a szovjet eljárások - például a meszezés - 30 százalékkal emelik, a Szolnok megyében idén termelt szalmamennyiségből 1,500.000 forint értékű rejtett takarmánytartalmat tárnak fel. /Folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952 augusztus 27

11 óra 30 perc

/A szolnokmegyei tsz-ek...folyt/ Vid Rné Mi VE

Az értekezlet befejezése után a szovjet módszer alkalmazását a szolnoki "Szabadság" tsz-ben gyakorlatilag is bemutatták. Az ilyen módon átalakított szalmát az állatok jóízűen fogyasztották. A látottak alapján ezt az eljárást az összes szolnokmegyei tsz-ekben is bevezették. A nálunk még új, olcsón és nagy tömegben előállítható állateleségge Szolnok megye tsz-ei körülbelül 23.000 szarvasmarhát fognak majd eteni. /MTI/

Többszörösen visszakapják kölcsönadott forintjaikat

Vid Rné/Rné/Hné Tom Ie + 6

Komló bányász dolgozói

is, akik közül csupán a legutóbbi tervkölcsönhúzásnál 220-an kisebb-nagyobb nyereséményhez jutottak. Ennek sokszorosa azonban azoknak az ériási beruházásoknak az értéke, amelyek mind a komló bányász-dolgozók jobb munkakörülményeit teremtik meg.

Kökönyösön többszáz egészséges, napfényes bányász-lakás épül, a nemrég forgalomba helyezett altáró szomszédságában pedig a 4000 személyes bányászfürdőn már a tető vasbetonfödémzését végzik.

Győr-Sopron megyében

is tömegesen jelentkeznek a nyerők, hogy beváltsák kötvényeiket. Az Országos Takarékpénztár győri fiókja kedden délig mintegy 150.000 forintot kitevő összeget fizetett ki. A vasgyári kirendeltségnél eddig 126 dolgozó jelentkezett, akik összesen 20.000 forintot meghaladó nyereséményt vettek fel.

A falvak dolgozóit is sok öröm érte a tervkölcsön-sorsolásnál. A mihályi "Táncsics" termelőszövetkezet tagjai annakidején - amikor még kicsi termelőszövetkezeti csoport volt a "Táncsics" - 50 tervkölcsönkötvényt vásároltak közösen s ezekből eddig összesen 19-et húztak ki kisebb-nagyobb nyereséménnyel.

Tét községben eddig 53 kötvényt váltottak be a dolgozó parasztek, de óráról-órára jelentkeznek az újabb nyerők.

Lébény községben 20 dolgozó parasztek kötvényét húzták ki kisebb-nagyobb összeggel.

Somogy megyében Oreglak községben 84.000 forintot jegyeztek annakidején a dolgozó parasztek. Ezt az összeget már régen visszakapták az ötéves terv különféle létesítményeiben: a villanyban, sportpályában, kulturotthonban és népkönyvtárban. A legutolsó sorsoláson pedig 37 dolgozó parasztek 13.450 forintot nyert készpénzben. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952. augusztus 27.

17 óra 30 perc

841 családdal, 7177 hold földdel erősödött a tsz mozgalom két hét alatt Somogy megyében

i Gr/PE Ká Mi VE 5 +12

Somogy megyében megmozdult a föld. Az eddig egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek tömegesen szakitának a szövetkezeti gazdálkodás eredményei mellett silánynak, szegényesnek bizonyuló kisparcellás földműveléssel. Özönlenek a már meglévő csoportokba, tsz-ekbe, sorra alakítják az új termelőcsoportokat. Ez a fordulat már az aratás után megkezdődött, de különösképpen az elmúlt két hétben vált erőteljessé. Ez idő alatt 841 család 1167 taggal,

7177 hold földdel példázza dolgozó parasztságunk forradalmi át-
alakulását. Augusztus 26.-ig tizennégy új III. típusú termelő-
csoport alakult. Az eddigi I. típusú csoportok közül már nyolc működik a III típus alapszabályai szerint, megszorodott létszám-
mal és többszörösre növekedett földterülettel. Tovább népesedtek a tsz-ek is.

R á k s i

Napok óta olyan a község, mintha állandó hetivásár lenne. Csoportok beszélgetnek a kapuk előtt, majd közösen indulnak, hogy aláírják a belépési nyilatkozatot. 26.-án este majd mindenki ott volt az alakuló gyűlésen. Hárminek család alakított csoportot 250 hold földön. A régi csoportba ugyancsak hárminek család lépett be háromszáz hold földdel. Az újabb és újabb jelentkezők állandóan jönnek és a község dolgozói elhatározták: még e héten szövetkezeti községgé avatják Ráksit.

Somogyeszi

Egy hét alatt az egész község dolgozó lakossága csoport-, vagy tsz-tag lett. 26.-án írta alá az utolsó középparaszt a belépési nyilatkozatot. Somogyeszi dolgozó parasztjainak az új élet felé haladó sorát a kommunisták nyitották meg. Négy nappal ezelőtt határozta el Molnár József községi párttitkár, hogy csoportot alakít. A párttagok azon nyomban melléje álltak. Heten életre hívták a "Verseny" tszcs-t. Az új tagok kivétel nélkül népnevelő-köruttra indultak és minden házból ragyogó arccal jöttek ki. Egy ház, egy család. Így ment ez egészen végig, az utolsó, 114-ik családig. A "Verseny" tszcs-nek ma már 148 tagja és 644 hold földje van. Az erős, somogyeszi híres "Új Barázda" tsz tovább-
erősödött 133 taggal, földterülete 836 holdra növekedett.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1952. augusztus 27. 14 óra 50 perc

/841 családdal. . . folyt./ i Gr/PE KÁ MI VE

A kulákok azt hitték, hogy ebben a nagy lázban elveszti a falu a fejét, s aki nem ügyel rájuk, ők is becsönepszhetik magukat a becsületcs dolgozó parasztok közé. Együgyű szónításuk az első kísérletnél meghiúsult, mert a jelentkező kulákokat elkergették maguk közül a csoporttagok. Egész Somogyeszi most a tagosításon szorgoskodik, mert kellő időben akarják elvetni az őszi kalászosokat, hogy gondoskodjanak jövő évi kenyertükről.

Somogyaszaló

A "Latinka Sándor" tisz-ben már száz család van és 1150 holdra növekedett a földterület. III. típusúvá alakult a "Március 15." tisz, a csoportba lépett családok száma 28-ról 51-re, a földterület 380 holdról 776 holdra növekedett. /MTI/

- - - -

A begyűjtési minisztérium versenyjelentése

k Bgym PE Mi Ni

A gabonabegyűjtési versenyben lenaradt negyék tovább harcolnak tervük teljesítéséért. A terv teljesítése nem csupán verseny kérdése, de állami fegyver kérdése, amely szigorúan megköveteli a száz százalékos teljesítést. Ezt kívánja a dolgozó parasztok érdeke is, mert csak így érhetik el a szabadpiacot.

A gabonabegyűjtési verseny állása:

1. Vas., 2. Heves, 3. Zala, 4. Veszprém, 5. Pest, 6. Borsod, 7. Szolnok, 8. Győr, 9. Komárom, 10. Szabolcs, 11. Somogy, 12. Fejér, 13. Nógrád, 14. Békés, 15. Hajdu, 16. Tolna, 17. Csongrád, 18. Bács, 19. Baranya megye.

Országszerte megindult a burgonyabeadás. A burgonyabeadásban eddig a legjobb napi begyűjtési eredményt Somogy megye érte el.

Csaknem valamennyi megyében megkezdődött már a napraforgó begyűjtése is. A kukorica törése és begyűjtése eddig Fejér, Tolna, Bács, Csongrád, Szolnok és Heves megyében kezdődött meg.

/folyt. köv./

9

/A begyűjtési minisztérium versenyjelentése... folyt./ k BgyM PE Mi Ni

A kapások begyűjtése komoly feladatokat ró a tanácsokra. Ezt sikeresen csak úgy teljesíthetik, ha az állandó bizottságokat és aktiváikat, valamint a gabonabegyűjtésben jól teljesítő dolgozó parasztokat néprvelő munkára mozgósítják. Kisgyűléseken személyes agitációval ismertessék a dolgozó parasztokkal a kukorica-, burgonya- és napraforgó-beadás jelentőségét. Tudatosítsák, hogy a dolgozó parasztok saját érdeke a mielőbbi teljesítés, így előbb kapja meg községük a szabadpiaci engedélyt a burgonya és kukorica értékesítésére. Tudatosítsák azt is, hogy azokra, akik a szabadforgalmi engedély elnyerése előtt burgonyát, vagy kukoricát értékesítenek, igen kemény büntetés vár.

Egész sor községből érkezik jelentés, hogy a dolgozó parasztok párosversenyre hívják ki egymást a kukoricabeadás azonnali teljesítésére, illetve telteljesítésére. A tanácsok tartsák nyilván a párosversenyeket és az alulról jövő kezdeményezésre építsék fel a községek, járások és megyék őszi beadási versenyét. Legyenek rajta, hogy a verseny, amely a gabonabegyűjtést győzelemre vitte, még tovább szélesedjék.

Több tanács elhanyagolta a gabonabegyűjtés ideje alatt a hizottsértés begyűjtését. Különösen nagy a lemaradás Szabolcs, Nógrád és Baranya megyében. Szabolcs-megye lemaradása annál súlyosabb, mert a megyét április 4.-i győzelme, amikor a sertésbegyűjtésben a legjobb eredményt érte el, arra kötelezi, hogy mostani begyűjtési munkájával is az élenjárók között legyen. A hizottsértés-begyűjtésben Zala, Csongrád és Pest megye halad az élen. Az élen haladó három megyének is fokoznia kell azonban eddigi begyűjtési ütemét. A tanácsoknak az elkövetkező időben sokkal nagyobb gondot kell fordítaniuk a hizottsértés-begyűjtésre, a tervek maradéktalan teljesítésére.

A sertésbegyűjtési verseny állása: 1. Zala, 2. Csongrád, 3. Pest, 4. Szolnok, 5. Vas, 6. Békés, 7. Komárom, 8. Heves, 9. Veszprém, 10. Győr, 11. Borsod, 12. Fejér, 13. Hajdu, 14. Somogy, 15. Bács, 16. Tolna, 17. Baranya, 18. Nógrád, 19. Szabolcs megye.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952 augusztus 27

18 óra

perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

k BgyM Hné M Ká VE

közi:

A begyűjtési minisztérium tájékoztatási osztálya

Az augusztus 26-i "Ujabb községek és termelőszövetkezeti csoportok kapták meg gabonára a szabadforgalmat" című közleményünk utolsó sorában az "Achim" tizes Ujfehértó községben van. Az előtte lévő sorban a kotaji "Micsurin" helyesen "Vörös Oktober".

Szolnok megyében az idén 40.000 holdon vetik keresztSORosan az őszi kalászosokat

Vid Hné KE Mi Ni

S z o l n o k, augusztus 27.

A szolnokmegyei gépállomások augusztus 25-re elkészítették őszi tervüket. Az elmúlt — gazdasági évben Szolnok megye szántóterületének 23 százalékát művelték meg géppel, ezt most 33 százalékra emelik.

Mivel Szolnok megye szántóterületéből 30.000 hold kötött, kemény szikes talaj, különösen nagy gondot fordítanak az őszi mélyszántásra. Hogy a talaj morzsalékos szerkezetét biztosítsák, kiváló minőségű munkát kell végezniük. Ennek érdekében a gépállomások agronómusai szeptember 1-től a megye minden gépállomásán sorozatos szakmai előadásokat tartanak a dolgozóknak az okszerű talajművelésről.

Nagy jelentősége van annak is, hogy az idén a gépállomások őszi terve szerint — 40.000 hold őszi gabonát keresztSORosan vetnek el. A keresztSORos vetés ebben a gazdasági évben a szárazság ellenére is másfélmázsás terméstöbbletet adott holdanként. A keresztSORos vetésterület ilyen jelentős megnagyobbo-
dásával — csak az idei terméstöbbletet véve alapul — jövőre 60.000 mázsa őszi gabona terméstöbblet várható.

A gépállomások dolgozói 7800 hold gyapotvetés területet előhántós ekével szántanak fel. Így közepes időjárás esetén is holdanként egy mázsával több termés várható erről a területről.

/MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952 augusztus 27

18 óra 15 perc

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet

MMI & He/Hné FT Ni

a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja kiállítását szeptember 1-én nyitja meg. A kiállítás megtekinthető szerda kivételével minden nap; hétköznap 10 órától este 20 óráig, vasárnap 9 órától este 18 óráig./MTI/

Ujabb községek és termelészövetkezetek kapták meg gabonára a szabadforgalmat

k BgyM§Hné Ká Ni

Ujabb községek és termelészövetkezetek, valamint termelészövetkezeti csoportok kapták meg gabonára a szabadforgalmat, miután beadási kötelezettségüknek eleget tettek.

Szolnok megyében Mezőtur, Tiszabő, Zagyvarékas, Tiszapüspöki, Tiszagyenda, Tiszabura, Jászárokszállás, Jászdózsa, Kunhegyes, Tiszaderzs, Jászberény;

a jászapáti "Vélemény", a mezőturi "Haladás", "Új élet" és "Gorkij", az abádszalóki "Lenin", a tiszaroffi "Haladás", a kunhegyesi "Vörös Október", a köteleki "Ezüstkalász", a besenyszögi "Béke", a tiszaföldvári "Béke", "Haladás" és "Szabad Nép", a karcagi "Béke", és "Ságvári", a jászdózsai "Dózsa Népe", a turkevei "Lenin", a jászladányi "Uttörő" tsz-ek, illetve tszcs-k.

a tiszaföldvári "Lenin", a jászjákchalmi "Béke"/

Somogy megyében Jut, Balatonszárszó, Bárdudvarnok, Edde, Felsőmocsolád, Kisasszond, Magyaratád, Szentgáloskér, Somogyaszalóc, Bodrog, Várda, Osztopán, Fonyó, Zselickislak, Sőrsekszállás, Somogyeggyes, Kisbárapáti, Szorosad, Fiad, Kánya, Mágocs, Som, Zics községek és a lábodi "Béke" tszcs./MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. augusztus 27.

4 1/2 óra 20 perc

Jobb munkával készülnek a bányásznapi a baranyai bányák legjobbjai

i vid Hbj/TI/PE BS VE

A MESZHART bányák versenyében ismét a vasasi bányakerület tört az élre, megelőzve: versenytársait, Pécsbányatelepet és a szabolcsi kerületet. A vasasi bányászok augusztus 27.-ig esedékes havi tervüket 100.8 százalékra teljesítették.

A jó eredmény elérésében, az elsőség visszaszerzésében nagy részük van azoknak a kiváló bányászoknak, akik példamutatósukkal szinte magukkal ragadták a többi dolgozókat is és szinte naponta teljesítették túl előző nap elért eredményeiket.

Különösen kiemelkedett jó munkájával a Raub-fejtésen dolgozó Tóth Ferenc /öt/ fejtési vajúr, aki I.T.Valigura szovjet bányász módszerével, nagy szovjet fejtőkalapáccsal dolgozik. Sokan huzódoztak az új módszer bevezetésétől, Tóth Ferenc azonban bátran - s mint termelése mutatja - eredményesen alkalmazza azt. Augusztus 20. óta már két ízben nyerte el "a MESZHART üzemek legjobb bányásza" címet. Nemcsak egy-egy nap dolgozott kiemelkedően, hanem egész hónapban. Augusztus 27.-ig 156.1 százalékos eredményt ért el.

A lelkes példamutatós meglátszik csapatának tervteljesítésén is: a Raub-fejtés, amely júliusban 114 százalékra hajtotta végre tervfeladatát, augusztusban már terven felül a vállalt 375 csille szén helyett 498 csille szenet küldött a felszínre.

Baranya eddig elmaradó bányáinak dolgozói is soha nem látott lelkesedéssel küzdenek bányásznapi ígéreteik teljesítéséért. A komlói "Kossuth"-akna - a dolgozók hősiességükéért eredményeként - hónapelőzi elmaradásából máris több mint 15 százalékos behozott. Most azért küzdenek a "Kossuth"-akna bányászai, hogy teljesítsék tervüket és terven felül a szeptember 7.-ig vállalt ezer tonna szenet is kitermeljék. A jó dolgozók közt ott küzd Reinhardt Péter, aki egy esztendővel ezelőtt kapta meg jó munkájáért a sztahanovista oklevelet. A II. bányásznapi mellé tűzik a sztahanovista jelvényt. Átlagteljesítményét hónapról hónapra emeli: a májusi 180 százalékról augusztusban már 204 százalékra növelte havi átlagát. Augusztus végén már az 1952 decemberi tervének utolsó napjain dolgozik. A bányásznapi tiszteletére napi három méterrel szemben négy méter kiréselését vállalta. E helyett naponta rendszeresen öt-hat métert résel ki. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1952. augusztus 27. *Ma* óra *25* perc

Szeptember 7.-e, a II. bányásznapi

i Hbj/Ma/PE BS VE 4 +2

Az egész ország dolgozó népe nagy érdeklődéssel, szeretettel, figyelemmel kíséri bányászaink munkáját, akik keményen küzdenek a termelés növeléséért, azért, hogy ellássák egyre nagyobb ütemben fejlődő iparunkat szénrel, olajjal, bauxittal és különböző alapanyagokkal.

A dolgozó nép országa megbecsüli a bányászokat. Olyan keresetet juttat nekik, amilyenről a múltban még csak nem is álmodhattak. A bányászokat nem kísérti ma már a munkanélküliség réme, sőt népi demokráciánk új és új munkaerőket hív a bányákba. A múltban csak rozoga viskókban jutott egészségtelen lakás a bányász-dolgozók számára, ma új bányászvárosok születnek, mint például Komló, Oroszlány, Nagybátony, Kazincbarcika.

Népi demokráciánk a sok-sok juttatáson túlmenően kifejezi megbecsülését azzal is, hogy az elmúlt esztendőktől kezdve minden évben megrendezi a bányásznapot, amelynek során ismét kiünteti a legjobbakat, a munkában élenjárókat, megjutalmazza azokat, akik hűségesen, becsületesen dolgoztak.

A II. bányásznapi szeptember 7.-én lesz.

Az országban tizenegy helyen rendeznek központi ünnepeket

A II. bányásznapot az ország minden egyes bányáuzeménél ünnepeken köszöntik a bányászok. Különösen kiemelkedő, nagyszabású ünnepek lesznek Tatabányán, Sajószentpéteren, Komlón, Pécsen, Dorogon, Várpalotán, Nagybátonyban, Somsályon, Bánkon, Bázakerettyén, Rudabányán. Ezekben az ünnepeken miniszterek és a bányászszakszervezet vezetői méltatják a nap jelentőségét.

Békehétrel készülnek bányászaink a bányásznapi

Bányászaink a kormánynak sok-sok segítségét, támogatását, ajándékát azzal akarják meghálálni, hogy maradéktalanul teljesítik harmadik negyedévi tervüket és becsülettel helytállnak adott szavuknak: a terven felül vállalt szénmennyiséget is/átadják népgazdaságunknak. Sok bányáuzem műszaki és fizikai dolgozója, olaj- és bauxitbányász levélben jelentette be, hogy több szén,
/időben /folyt. köv./

9

MTI BELFÜLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. augusztus 27.

18 óra 25 perc

/Szeptember 7.-e a II. bányásznapi . . . folyt./ i Hbj/Ma/PE BS VE

olaj és bauxit, különböző alapanyag termelésével akarja védeni a békét s ezért szeptember 1. és szeptember 7. között békehetet tart.

A Békehet idején az ország figyelme különösen Tatabánya felé fordul, ahol a bányászoknak kemény munkát kell kifejtteniök lemaradásuk behozásáért, a dött szavuk teljesítéséért.

A bányásznapi adják át a minisztertanács és a SzOT vándorzászlaját

A bányászok iránti megbecsülést bizonyítja az is, hogy szeptember 7.-én, a bányásznapi adják át a győztes bányavállalatnak a SzOT és a minisztertanács vándorzászlaját. Ugyanakkor kapják meg az első bányásznaptól a másodikig legjobban teljesítő szénbányavállalatok a bánya- és energiaügyi minisztérium és a bányász szakszervezet közös bányásznapi vándorzászlait is.

Közel háromszáz élenjáró bányász kapja meg ingyen a bányász disztyegyenruhát

A szénbányászok mellett ez évben első ízben az olaj, bauxit és egyéb bányászati ágakban élenjáró dolgozók is kapnak bányász-disztyegyenruhát. A II. bányásznapi az ez évben Kossuth-díjjal, Munkaérdemrenddel, sztahanovista jelvényvel kitüntetett, továbbá a bányáiparban "a szakma legjobb dolgozói" címet elnyert dolgozók, közel háromszázán, kapnak ingyen bányász-disztyegyenruhát. /MTI/

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága fogadta a hazánkban üdülő csehszlovák uttörőket

k Gő/ho/PE M VE 4

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága szerdán fogadást rendezett a hazánkban üdülő csehszlovák uttörők részére. A fogadáson megjelent Pesta László a végrehajtóbizottság elnökhelyettese, Koós József, a végrehajtóbizottság titkára, valamint Miroslav Soucek, a budapesti csehszlovák követség ideiglenes ügyvivője. A végrehajtóbizottság nevében Baranyai János üdvözölte a csehszlovák gyermekeket, majd ajándékokat nyújtott át nekik. A fiatalok fényképes albumokkal, uttörő zászlóval és könyvekkel kedveskedtek a végrehajtóbizottság tagjainak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952 augusztus 27

18 óra 55 perc

A Nyirádi Bauxitbánya dolgozói a Bányásznapi tiszteletére augusztus 27-ig teljesítették már egész havi előirányzatukat

i Vid Hbj/Tr/Hné BS VE 1-3

A Nyirádi Bauxitbánya dolgozói elhatározták; a 14 munkáslakást, az 54 személyes korszerű légényszállást és azt, hogy a bányában már minden egyes munkahelyen fejtkalapács működik, termelésük állandó fokozásával köszönik meg a p ártnak, a kormánynak. Teljesítik Rákosi Mátyásnak, népünk nagy tanítómesterének adott szavukat: határidő előtt befejezik harmadik negyedévi tervüket és terven felül a negyedévben 5400 tonna bauxitot adnak a népgazdaságnak.

A bányászok körében soha nem látott lelkesedés tapasztalható. A bánya valamennyi dolgozója csatlakozott a "Termelj ma többet, mint tegnap"-mozgalomhoz. Egymásközt is csak a termelés egyenletes emeléséről beszélnek és figyelemmel kísérik a harmadik eredményeit. Az augusztus 19-én elért 120.1 százalékos termelési eredményüket minden nap fokozzák. Augusztus 21-én 121.2, 22-én 122.9, 23-án 123.7, 25-én 128.1 százalékos napi tervteljesítést értek el, míg augusztus 27-én minden eddig eredményüket felülmulva 151.5 százalékos napi tervteljesítést harcoltak ki s így teljesítették augusztus havi előirányzatukat.

A bauxitbánya dolgozói a harmadik negyedévi terven felül írt 5400 tonna bauxit termelési vállalásukból július elsejétől augusztus 27-ig már 4770 tonnát termeltek ki. A Bányásznapi tiszteletére tovább küzdenek adott szavuk maradéktalan megvalósításáért.

A bányában olyan dolgozók segítették a jó eredmény elérését, mint például Albrecht Imre sztahanovista brigádja, amely eddig 164 vagy Pál Ferenc sztahanovista brigádja, amely eddig 157 százalékos átlageredményt ért el./MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952 augusztus 27

18 óra 50 perc

Az Ózdi Kohászati Üzemek gyárrészlegei minden nap tulszárnyalták napi előirányzatukat Alkotmányunk harmadik évfordulója óta

I Vid Hbj/Ma/Hné SL VE + 3

Az ózdi kohászok, martinászok, hengérszkek napról-napra kiváló termelési eredményeket érnek el. Augusztus 20 óta az üzem minden egyes gyárrészlege rendszeresen telteljesíti napi előirányzatát. Szerda reggel az üzem dolgozói büszke örömmel olvashatták a versenytáblán: a nagyolvasztómű 107.9, a Martin-acélmű 107.4, a durvahengermű 102 és a finomhengermű 101.2 százalékot ért el napi tervének teljesítésében.

A IV-es számú kohó 42 tonna nyersvasat termelt terven felül

Az ózdi nagyolvasztómű dolgozói a technológiai figyelem szigorú betartásával fokozták teljesítményüket. A kohók egyenletes járatásával, a szélhőmérsékleti előírások pontos betartásával, a kedd reggelre elért 103.7 százalékos eredményüket szerdára már 107.9 százalékra növelték és ezzel a gyárrészlegek versenyében első helyre küzdötték fel magukat.

Legeredményesebben a IV-es számú kohó kollektívái dolgoztak: 42 tonna nyersvasat termeltek terven felül.

A kohászbrigádok közül a legjobb eredményt Vámos Gyula főolvasztár és .. Neviczki József elegyes brigádja érte el, mert terven felül 29 tonna nyersvassal segítették a martinászokat Rákosi Mátyásnak tett fogadalmuk mielőbbi teljesítésében.

A Martin-acélmű augusztusban már 724 tonna acélt termelt terven felül

A Martin-acélmű dolgozói szerda reggelig 107.4 százalékra teljesítették napi tervüket és ezzel a második helyre kerültek a gyárrészlegek versenyében. A szerda reggelig elért nagyszerű eredmény nagyban hozzájárult ahhoz, hogy augusztusban már eddig terven felül 724 tonna acélt adtak a népgazdaságnak.

A generátor dolgozói is segítik a martinászokat, mert jéminőségű gázt termelnek a Martin-kemencék részére. Ugyanakkor a nagyolvasztómű jéminőségű nyersvasat biztosított.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952 augusztus 27

18 óra 55 perc

/Az ózdi Kohászati Üzemek...folyt/ i Vid Hbj/Ma/Hné SL VE

A jó munka eredményét elősegítette az is, hogy az olvasztárok mind szélesebb körben alkalmazzák Amosov elvtárs utmutatásait és rátértek a Martin-kemencék szovjet mód szerinti üzemeltetésére. Már rendszeresen osztályozott vashulladék kerül a kemencékbe és ezzel jelentősen növelik a kemencék élettartamát.

A Martin-kemencék közül különösen kiemelkedik a VII-es kemence dolgozóinak jó munkája: a Zilahi-, Mikovinyi-, és Medve-olvasztóbrigádok 143.9 százalékos eredményükkel 79 tonna acélt adtak terven felül népgazdaságunknak és ezzel a szép teljesítményükkel újból kiérdemelték a legjobb Martin-kemencét megillető vándorzásdíjat.

A VIII-as számú kemencénél dolgozó Ostoroczki-, Számely és Miller-brigádok 69 tonnás tervtúlteljesítést értek el, de szorosán felzárkóznak mögöttük az V-ös számú kemence brigádjai is, amelyek terven felül 65 tonna acélt csapoltak.

A durvahengermű duolemezsorozat dolgozói 139 százalékos eredményt értek el.

A durvahengermű hengerészek és forrasztárok 102 százalékos teljesítményükkel a gyárrészlegek versenyében a harmadik helyre kerültek. A duolemezsorozat 139, a triosorozat 126, a blokk-sorozat 106, a triolemezsorozat dolgozói 104 százalékos eredményeikkel tűntek ki.

A finomhengermű közepsorozaton dolgozók 24 tonna acélt hengereltek terven felül

A finomhengermű hengerészek napi tervük 101.2 százalékos teljesítésével a negyedik helyre kerültek. A hengersorozatok versenyében a közepsorozat dolgozói emelkedtek ki: terven felül 24 tonnát adtak a népgazdaságnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1952. augusztus 27. 19 óra 15 perc

A Diósgyőri Kohászati Üzemek óriáskohója tovább fokozta termelését - tizenkét tonnával tulszárnyalta vasárnapi csucseredményét

i vid Hbj/Ma/PE SL VE +1

A Diósgyőri Kohászati Üzemek nagyolvasztóműjénél néhány nap óta fokozatosan javul a termelés. Az I-es és a II-es kohók mellett a szovjet munkamódszerek következetesebb alkalmazásával a III-as óriáskohó is több nyersvasat ad a népgazdaságnak.

Napi tervében az óriáskohó ugyan még négy százalékos lemaradással termelt, de fokozott fejlődése során a keddi három műszakon újabb csucseredményt harcolt ki. Kerek tizenkét tonnával termelt többet vasárnapi eredményénél, pedig az ércmérlegkocsi kerékhibája, továbbá üsthiány miatt rövid időre vissza kellett tartani az adagot.

↳csucs-

Elsősorban Gulyás József olvasztár brigádjának tagjai érdemelnek dicséretet, akik napi tervük teljesítésén felül három és fél tonna acélt termeltek.

A diósgyőri óriáskohó dolgozói lelkesen harcolnak, hogy minél több jóminőségű acélt adjanak a Martinnak és minél előbb behozzák elmaradásukat. /MTI/

- - - -

Szerda délutánig öt nagyadagot csapoltak a Diósgyőri I-es és IX-es Martin-kemencéből

i vid SL/He/PE SL VE

A diósgyőri Martin acélmű dolgozóinak figyelme kedd reggel óta az I-es és IX-es kemencék munkája felé fordul. A két kemence dolgozói bátor kezdeményezésükkel, a betét növelésével úgyszólván óránként állítanak fel újabb és újabb csucseredményt. Kedd hajnaltól szerda délutánig ötször csapoltak nagyadagot a két kemencéből. Az adagok mindegyike 20-25 tonnával meghaladja a kemencék régebbi átlagtermelését.

A IX-es kemencénél az első nagyadag csapolásával közel husz tonnával szárnyalták túl szokásos eredményüket, a második csapolásnál pedig ezt az eredményüket is jelentősen túlteljesítették. 23.7 tonnával szárnyalták túl tervüket és ezzel a diósgyőri Martin-kemencék történetében az eddigi legjobb eredményt harcolták ki.

/folyt. köv./ KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1952. augusztus 27. 19 óra 15 perc

A Diósgyőri Kohászati Üzemek óriáskohója tovább fokozta termelését - tizenkét tonnával tulszárnyalta vasárnapi csucseredményét

i vid Hbj/Ma/PE SL VE +1

A Diósgyőri Kohászati Üzemek nagyolvasztóműjénél néhány nap óta fokozatosan javul a termelés. Az I-es és a II-es kohók mellett a szovjet munkamódszerek következetesebb alkalmazásával a III-as óriáskohó is több nyersvasat ad a népgazdaságnak.

Napi tervében az óriáskohó ugyan még négy százalékos lemaradással termelt, de fokozott fejlődése során a keddi három műszakon újabb csucseredményt harcolt ki. Kerek tizenkét tonnával termelt többet vasárnapi eredményénél, pedig az ércmérlegkocsi kerékhibája, továbbá üsthiány miatt rövid időre vissza kellett tartani az adagot.

↳csucs-

Elsősorban Gulyás József olvasztár brigádjának tagjai érdemelnek dicséretet, akik napi tervük teljesítésén felül három és fél tonna acélt termeltek.

A diósgyőri óriáskohó dolgozói lelkesen harcolnak, hogy minél több jóminőségű acélt adjanak a Martinnak és minél előbb behozzák elmaradásukat. /MTI/

- - - -

Szerda délutánig öt nagyadagot csapoltak a Diósgyőri I -es és IX-es Martin-kemencéből

i vid SL/He/PE SL VE

A diósgyőri Martin acélnű dolgozóinak figyelme kedd reggel óta az I-es és IX-es kemencék munkája felé fordul. A két kemence dolgozói bátor kezdeményezésükkel, a betét növelésével ugyszólyán óránként állítanak fel újabb és újabb csucseredményt. Kedd hajnaltól szerda délutánig ötször csapoltak nagyadagot a két kemencéből. Az adagok mindegyike 20-25 tonnával meghaladja a kemencék régebbi átlagtermelését.

A IX-es kemencénél az első nagyadag csapolásával közel husz tonnával szárnyalták túl szokásos eredményüket, a második csapolásnál pedig ezt az eredményüket is jelentősen túlteljesítették. 23.7 tonnával szárnyalták túl tervüket és ezzel a diósgyőri Martin-kemencék történetében az eddigi legjobb eredményt harcolták ki.

/folyt. köv./ KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás . . . 1952. augusztus 27. 19 óra 30 perc

/Szecsa délutánig öt nagyadagot. . . folyt./ i vid SL/He/PE SL VE

Az I-es kemencénél az adagolás mellett további ujitást vezettek be szerdán. A diósgyőri Martinban elsőknek itt tértek rá az olaj póttüzelésre, amelynek segítségével nemcsak a járatot gyorsítják, hanem jobb minőségű acélt is kapnak. Az I.-es kemence kollektívája mindössze két tonnával maradt el a IX-es kemence eredményétől.

A diósgyőri Martin dolgozói a felemelt adagok segítségével a keddi műszakokban 101 százalékra teljesítették tervüket.
/MTI/

Jobb műszaki szervezéssel kell segíteni a Borsodi Szénbányászati Trészt üzemait, hogy győzelmelemel köszönthessék a II. bányásznapot

i Hbj/Mc/PE Vid BS Ni +3

A Borsodi Szénbányászati Trészt kurityáni bányüzeme szerdára virradóra száz tonnával szárnyalta túl napi tervelőirányzatát és ezzel augusztus 27-ig esedékes havi tervét 107 százalékra teljesítette. Az ormospusztai IV-es aknában szerdára virradóra 108 százalékos termeltek. Ezzel a mai napig esedékes havi tervüket tíz százalékkal túlteljesítették.

A két üzemnél ezt a jó eredményt azért sikerült elérni, mert a műszaki vezetők biztosították a munkafeltételeket, gondoskodtak jó munkahelyekről. Megszervezték a zavartalan szállítást, a csapatoknak minden esetben volt megfelelő számú üres csillójuk. A munkafegyelem is javult, a bányásznap tiszteletére egyre csökken az igazolatlan műszakmulasztók száma.

Ennek ellenére sem teljesítette azonban a Borsodi Szénbányászati Trészt kedd reggeltől szerda reggelig előírt tervét, mert a Baross-aknában és a felsőnyárádi bányüzemnél váratlanul visszaesett a termelés. Emiatt csak 92.3 százalékos napi tervteljesítést ért el a Trészt, s ezzel a havi terv esedékes részének teljesítésében is 99.6 százalékra esett vissza.

A Baross-aknában a termelést a szállítási zavarok vetették vissza. A bányüzemet nem látták el megfelelő mennyiségű üres vagonnal, így a kiszállított szenet először tárolni kellett, ami kétszeres munkát okozott és lassította a bányász termelését.

/folyt. köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1952. augusztus 27. 14 óra 30 perc
/Jobb műszaki szervezéssel. . . folyt./ i Hbj/Ma/PE Vid BS Ni

Ugyancsak üzemzavar miatt nem teljesítette napi tervét a felsőnyárádi bányüzem. Eltörött a kaparószalag lánckeréke, s mivel az üzem nem gondoskodott előre megfelelő tartalék-alkatrészről, a szomszédos orospusztai üzem gépműhelyében kellett elkészíteni a pótlást. Addig azonban - állt a szállítás. Bár a szovjet rakodógépnél dolgozó brigádok jól szervezett munkával a tizenegy órás kiesés ellenére, napi tervüket már hajnali négy óráig 75 százalékra teljesítették, az üzem, a megelőző karbantartás hiánya miatt mégsem teljesített tervét.

A kurityáni és az orospusztai dolgozók eredménye azt bizonyítja, hogy ahol a műszakiak jól szervezik meg a munkát, gondoskodnak a szállítás zavartalanságáról, a gépeket gondozzák, gondoskodnak pótkalkatrészekről, ott a bányászok lendülete segítségével nemcsak teljesítik a tervet, de vállalatcikknek is elegendőnek. /MTI/

Szerdán délben már a 16-ik terven felüli irányvonat indult el a Soroksári-uti pályaudvarról

i VT/PE Li Ni 4

Az őszi csúcsforgalom sikeréért folyó munkaverseny napról napra újabb eredményeket hoz a Soroksári-uti pályaudvaron. Szerdán délben újabb irányvonat hagyta el az állomást, ebben a hónapban a 151-ik. A pályaudvar dolgozói tizenhatal több irányvonatot indítottak, mint amennyit augusztusi tervük 27.-ig előírt. Az elmúlt hónap azonos időszakában 136 irányvonat hagyta el az állomást. A jó eredményekhez nem kis mértékben járult hozzá a pályaudvar és a csepeli szabadkikötő dolgozóinak egyre javuló együttműködése. A pályaudvar dolgozói rendszeresen értesülnek arról, hogy mikor érkeznek a szabadkikötőbe szállítmányok és így időben biztosítani tudnak üres vagonokat. Ezzel nemcsak az áruszállítást gyorsítják meg, hanem a kocsiforduló idejét is jelentősen csökkentik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

36.
B kiadás

1952 augusztus 27

19óra 40 perc

Az oroszlanyi XVI-os és a Béke-akna bányászainak példáját kell követniök a tervteljesítésben lemaradt tatabányai bányüzemek dolgozóinak

i Hbj/Ma/Hnó Vid BS Ni + 3

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt aknáinak versenyében változatlanul az oroszlanyi XVI-os akna bányászai haladnak az élen, akik havi tervük esedékes részét 108.4 százalékra teljesítették. Közvetlenül nyomukban haladnak a Béke-akna bányászai, akik kedden 100.7 százalékos napi tervteljesítést értek el és szerda reggelig esedékes havi tervüket 105.9 százalékra teljesítették.

Ezek az aknaüzemek annak köszönhetik jó eredményüket, hogy megszilárdult náluk a munkafegyelem. A Béke-aknában például a dolgozók 97 százaléka vált melegsákmányal és emellett ebben az aknában a legkevesebb az igazolatlan műszakmulasztás.

A műszakiak jól előkészítik a munkahelyeket, gondoskodnak az ürescsille-ellátásról, így zavartalan a termelés.

Ezeknek az aknáknak példáját kell követnie a XV-ös aknának, ahol az ünnepnapokat követő műszakokról sokan hiányoznak. Augusztus 18-án, hétfőn 22, augusztus 21-én 27, augusztus 25-én, tehát ugyancsak hétfőn, 22 dolgozó maradt távol munkahelyétől és emiatt a három ünnep utáni napon 355 csille szénrel termeltek kevesebbet a XV-ös aknában. A munkafegyelem lazasága miatt a XV-ös akna becsületes bányászai minden erőfeszítés ellenére is csak 68.4 százalékra teljesítették esedékes havi tervüket és legutolsók a tatabányai aknák közt. A becsületes dolgozóknak kell szégyenkezniök azok miatt, akik nem járnak pontosan munkahelyükre, igazolatlanul távolmaradnak. Az igazolatlan műszakmulasztások akadályozzák a termelést és tervteljesítést a X-es, XI-es és a XII-es aknában is. Ezek az aknák az augusztus 27-ig esedékes tervüket csak 87.6, 98, illetve 98.1 százalékra teljesítették.

A XV-ös és a tervteljesítésben elmaradt többi aknának keményem kell küzdenie a munkafegyelem megszilárdításáért, hogy a Bányásznapiig helyrehozzák mulasztásukat és becsülettel teljesítsék tervüket, illetve felajánlásukat./MTI/

Ko

MTI BÉLFÖLDI HIREI

B 37. kiadás

1952 augusztus 27

19óra 50 perc.

Heves megye dolgozó parasztjai is felkészültek az őszi munkákra

Vid Hné Mi VE

Heves megye dolgozó parasztjai az aratás után elvégezték a tarlóhántást, s nem sokkal a cséplés befejezése után hozzáfogtak a trágyakihozadáshoz is. A trágyakihozadást eddig a megyében közel 70 százalékban végezték el s nagyban folyik a vetőmagvak tisztítása is.

A minőségi vetőmagvak biztosítása is jó úton folyik: eddig 150 mázsa ősziárpa és 671 mázsa rozs-vetőmagot fémzároltak, kitisztították már további 105 mázsa ősziárpat és 890 mázsa rozst is. A falvak dolgozói a vetőmagvakat a földművesszövetkezetek megtisztítógépein tisztítják, sokan veszik igénybe a gépállomások szelektorait és trióereit is.

A trágyakihozadással és vetőmegtisztítással egy időben elkezdődött a mélyszántás is: a tarnaszentmiklósi gépállomás 331, az egerfarmosi gépállomás pedig 294 holdat szántott fel eddig./MTI/

A pusztaavami szénbánya dolgozói is többtermeléssel készülnek a Bányásznapra

1 Vid Hbj/Ma/Hné BS Ni + 2

A pusztaavami szénbánya dolgozói felajánlották, hogy szeptember 30-ig terven felül 3000 tonna szenet adnak népgazdaságunknak. Felajánlásukból augusztus 26-ig 2796.9 tonnát teljesítettek.

A pusztaavamiak eddig becsülettel helyt álltak ígőre-tük teljesítésében, pedig előttük is volt akadály: nem tudták minden esetben biztosítani a zavartalan szállítást, mert nem volt elég üres csilléjük. Nem tétlenkedtek azonban, keresték a megoldást. A meddőt hosszú ideig csak egy helyen döntötték, így sok meddőszállító csillére volt szükség a szénszállítás rovására. A műszaki vezetők javaslatára még egy döntőt iktattak be és ilyen módon a felőre csökkent a meddőt szállító csillék fordulási ideje, sikerült teljesen kiküszöbölni az üreacsilléhiányt.

A bánya dolgozói nem elégszenek meg az eddigi eredményekkel. Még szebb eredmények felé törnek. A bánya vezetői is szának az egyre fokozódó munkalendületre és ezért már eddig öt tartalék-munkahelyet biztosítottak. A bőke-hétre további tartalék-munkahelyeket készítenek elő, hogy a pusztaavamiak telteljesíthessék a Bányásznapra tett felajánlásukat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 38. kiadás 1952. augusztus 27. 7 1/2 óra 10 perc

A "Za ljudsko zmago"

§ PE Ni

a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok a lapja legújabb számában első oldalán számol be az SzK/b/P XIX. Kongresszusának összehívásáról és ismerteti a SzK/b/P Központi Bizottságának a Szovjetunió ötödik öt éves tervére vonatkozó irányelveit. Ismerteti továbbá a SzK/b/P módosított szervezeti szabályzatának tervezetét, majd beszámol a XIX. Kongresszus összehívásának visszhangjáról. s a legújabb nemzetközi eseményekről.

Os kar Jega, a titoista szakszervezetek bomlási folyamatának fokozódásáról irt cikket, Kővágó László pedig arról ír, hogyan igyekeznek a titoisták amerikanizálni a jugoszláv középiskolákat.

Több cikkben leplezi le a lap a Tito-fasiszta párt tagjainak mesterkedéseit és beszámol arról, hogyan zsákmányolják ki a jugoszláv dolgozókat. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe

Ni/PE Ni

Mai B. 26. kiadásunk második hírében /Ujabb községek és termelőszövetkezetek kapták meg gabonára a szabadforgalmat/ az utolsó bekezdés utolsó sorában szereplő első község-nevet /Mágocs/ kérjük mellőzni.

ko

39.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . . kiadás

1952. augusztus 27.

21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& PE Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 27.-én, szerdán este 21 órakor:

A sarkvidéki léghullám előtt, amely a Brit szigeteken okoz esőt, enyhe óceáni légtömeg nyomul kelet felé. Hatására Dánia és Németország területén kiterjedt esőzések vannak.

Hazánkban szerdán kisebb felhőátvonulások voltak, eső nélkül. A hőmérséklet országszerte 26-28 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm. alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: Növekvő felhőzet, néhány helyen, inkább csak északon, eső. Mérsékelt délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: esütörtökön reggel 18-20, délben 25-27 fok között. /MTI/

V é g e

KO